
提要 268：奇函數與偶函數之應用 

 

  在提要 260 中，曾探討以下所示函數  xf 之 Fourier 級數，今再引用奇函數與偶函

數之相關概念，說明較簡易之解析方式。 
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之 Fourier 級數，其中    xfxf  2 。 

 

圖 1 週期為 2 的函數  xf 之圖形示意圖 

 

解答 -- 不考慮函數 f(x)之奇函數或偶函數的特性 

 

  由定義知，週期為 2的函數 f(x)之 Fourier 級數可表為： 
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故函數 f(x)之 Fourier 級數可表為： 
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解答 -- 考慮函數 f(x)之奇函數或偶函數的特性 

 

  由題意知，函數  xf 是奇函數；另外，國中階段應該就知道正弦函數 nxsin 是反對

稱函數、餘弦函數 nxcos 是對稱函數，亦即 nxsin 是奇函數、 nxcos 是偶函數。故在 Fourier

級數之係數的計算上，可以較快得出所擬計算之結果，說明如下： 
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所計算出之 Fourier 級數的係數仍與方法相同，故函數 f(x)之 Fourier 級數仍可表為： 
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讀者應能體會出第種解法確實具有較快速之優點。 


